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Augusztus I én uj előfizetést nyitót 
*«ak a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tilsaiéit előfizetőinket, akiknek előflze 
•énük Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon- 
fioskednl szíveskedjenek, nehogy a lap 
«■átküldésében akadály történjék.

A geszti Cinci nnátiis.
a geszti Cincinnátus agyában egyre 

nagyobb zavar támad. A múltkor azt 
hirdette, hogy nem akarja semminek 
útját állani, Ő visszavonul az eke szarva 
mellé és most, midőn látja, hogy a 
ikutya se ugat utána és szóval sem ké­
rik, hogy tessék tovább rontani az or­
szág dolgát : föl ordítja az eket és újra 
kapaeyélnek beillő tollához fog és vissza 
akarja szerezni a vezérséget, meg akarja 
tartani maga mögött a gárdát.

Önkéntelenül is eszébe jut az em­
bernek néhány szelidtbh parlamenti ki 
íejezés, minők voltak például : „Fogjá- j 
tok meg !“ vagy „Vizet az ifjúnak !“ 

mert ha ezt az ifjút le nem hütik, 
vagy őrült rohanásában meg nem állít­
ják, még kiszámithatlan bajt hozhat az 
ország nyakába, pedig elég ebből annyi 

Je, mint amennyit eddig zúdított ránk.
Egyetlen szerencse, hogy Tisza 

István már eljátszotta kisded játékát ; 
hogy saját hívei is kijózanodtak belőle: 
hogy ma már mindenki tudja, hogy ab­
ban a nagy fejben nem olyan tömör a

velő, mint a világ hitte ; hogy ma már 
mindenki érti, hogy a csodagyermek 
vezetése alatt bankok és országok egy­
aránt pusztulnak és hogy a „Cásaren- 
Wahnsinn" mindenre inkább alkalmas 
mint népek vezetésére és boldogi- 
tására.

így van az mindig a csodagyerme­
kekkel. Kicsiny korukban harminc té­
teles számokkal fejben szoroznak és 
fölnőtt korukban a csodával elúszik 
még a rendes számolási képesség is 
Ilyenkor már kétszer kettő öt előttük 
és az ilyen tévedésekhez makacsul 
ragaszkodnak egészen a kényszerzub­
bonyig.

Tisza I tván gróf őrületében azon­
ban van még valami értelem is. Talán 
róla szól a nagy brit költő, mikor azt 
mondja : ,If it is madness, there is 
reason in.* (Ha ez őrület, van bonne 
értelem is.) Az értelem pedig az, hogy 
a geszti Cincinnátus megvadul attól a 
gondolattól, hogy más legyen a hatvan­
hetes pártok vezére, mint ő. Noha nem 
ér rá húszadika előtt a valósággal fog­
lalkozni, már nyolcadikén jutott ideje, 
hogy fölhívást intézzen a szabadelvü- 
párt tagjaihoz, hogy ne térjenek át a 
nemzeti alapra, hanem maradjanak meg­
rögzött megátalkodottságbau együtt az 
ő kipróbált vezérlete alatt.

Szózatának bizonyára foganatja is 
lesz, mert Vojnits István báró, a válasz­
tások zseniális intézője és Gajári Ödön,

a bukott rendszer külső, nyilvános ta­
nácsosa bizonyára követni fogják és ha 
hárman nem is alkothatnak pártot, kol­
légiumot mindenesetre alkothatnak és 
gyönyörű trióban elénekelhetik Jeremiás 
szivreható siralmait.

Abban a szózatban, melyet a ve- 
zérségbő! kialkolbólitott Tisza István 
gróf a szabadelvüekhi z intéz, egyetlen 
igaz mondat van, mely igv szól :

„Egy megbukott pártnak a közélet­
ben nincs mit keresnie, ily párt tagjai 
csak idővel, más viszonyok körött más 
keretben tehetnek a közügynek szol­
gálatot.“

A vak tyuk gyöngyszemet talált. 
Ezt a mondatot ércr etükkel oda kell 
szegezni a szabadelvüpárt klubjának 
ajtajára : hadd olvassák a tagok és 
okuljanak belőle.

Minden egyéb, amit Tisza István 
gróf szózatában összeír, valóságos hó­
bort, a nemzet igaz érdekeinek eláru­
lása, melyet legfeljebb azért lehet meg­
bocsátani, mert nem rosszakarat, hauen» 
a megátalkodott rögeszme kifolyása.

Politikai válság*.
A válság gyors megoldását nagyban 

elősegítik azon hazafias megoldások, a nely- 
lyeket Pestvármegye közgyűlése és Veszp- 
rémvármegye a belügyminiszter megsemmi­
sítő rendeletével szemben elfoglaltak. A hon-

Pipacsos Ágnes.
Irta : Berkes Imre.

Emlékezel-e Lurkó a nyári éjszakákra ? 
Mikor a puszta, ez az élettelen nagy siva 
tag, beleszívta magába a nap tüzet s éjjé 
lenkint szinte maga is lángra gyűlt, szellő 
nem járt, nád nem zizegett, — olyankor kö­
nyörtelenül kergetett ki bennünket a kis 
szűk szobákból, ahol még a falak is bele­
izzadtak a gyilkos hőségbe . . . Emlékszel e 
Lurkó ? Felicitas, a vöröshaju nevei őnő hü 
sült éjjeli pongyolájában a verandán, selyem 
kié papucsából kikandikált hófehér lába s 
idegesen forgatta halálfejes legyezőjét, a 
hegy meglátott bennünket, két félénk éjjeli 
kísérletet, gyertyával a kezükben, a mint 
riadtan menekültünk a fülledt szobából. -- 
Emlékszel-e Lurkó Pipacios Ágnesre, a nyái 
éjszakák üvöltő bolondjáia, a tárcagáti puszta 
bűvös szemű csodájára? Mert csodás szeme 
volt a szegénynek, beszédes, égő, b'zongó, 
szelíd és bűvös volt a hangja rekedsógóben 
i*. Ö róla mondott történetet Karvaly Tóni, 
a puszták költője, aki talán már akkor is 
vén volt, amikor Pipaesos Ágnest bölcsőjében 
ringatták.

Régen volt. Lurkó. De én rém tudom

elfeledni a. puszta nyári éjszakáit és szegény 
Pipa esős Ágnest, a hogy sirt, jajveszékelt, 
énekbe kapott, a hogy megceuklott a hangja 
és tépte lázasan a pipacsokat, bontogatta, 

i simogatta zilált haját, a hogy vérvörös pi- 
I paoskoszorut font és ráillesztette szépen, gon 
I dósán ősz fejőre. Az volt a menyasszonyi 
i koszorú . . .

Felicitas, a vöröshaju nevelőnő ijjedten 
ejtette el a halálfejes legyezőjét. Valami fó 
lel metes hang süvített végig a pusztán, 
mintha a sir mélyébCl tört volna ki — se 
ének, se panasz, se segélykiállitás — ha­
nem mindennek a vegyüléke, valami csodá­
latos zaja a nyári éjszakának.

Mintha maga a sötét éjszaka szólalt 
volna meg, fekete torkából tündérhangokat 
hallatva s e hangúk harmóniáját megszak- 
gatta volna a vihar bus orgonája. Lurkó ott 
vacogott mellettem, de Karvaly Tóni, a tar- 
cagáti puszta költője, lelket szíva szunnyadó 
pipájába, imigyen szólott :

— Semmi. Csak a Pipaesos Agnes |
énekel. ... , i

[ ]jjával belebökött az éjszakába s rá­
mutatott valamire, ami ott borongott messze 
a sötétcégben, de egyikük se láttta.

I — Ahol ni — mondta magyarázó ban- I

gon — ott bolyong gyertyával a kezében 
Pipacs Ágnes, vt magát nem lehet látni, de 
a gyertyafénye ideszürédik. Most meggyön­
gül a lángja. Pipaesos Ágnes hajol, tőpdesi 
a pipacsokat és aszott mellére tűzi őket. 
Most újra felvillan a láng. Imhol, újra éne­
kel háza kis kertjében, szegény Pipaesos 
Ágnes.

A félelmetes hang megint végigsövöl- 
tött. a pusztán.

Csodálkozva néztünk az öregre. Nem 
értettük a szavát, de nagy kíváncsiság fogott 
el bennünket. Ki az a Pipaesos Ágnes, aki­
nek a szava megbontja íz éjszak csöndjét, 
aki kisértet módjára libben ide s tova lidéro- 
fényü gyertyával ? Ki az a szerencsétlen, a 
kit a pipacs vérvörös színe izgat, bánt éj­
szakának évadján s aki e vadvirágot tűzdeli 
mellére ? Honnan jött, mi tépi a szivét s 
mik az indulatai.

— Meg is nézhetjük, — mondta Kar­
valy, — nincs messze a háza. Útközben 
majd elmondom a történetét.

És megindultunk négyen, mi éjszakai 
karaván, Pipaesos Ágneshez látogatóba.

II.
— Régen volt, az esztendejét senkisem 

tudtn, — kezdte Karvaly történetét. () volt
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védelmi miniszter azon ténykedése, hogy a 
harmadéves katonák szeptemberben nem 
szabadságoltatnak, általános visszatetszést 
az« az egész országban. A vezérlőbizottság 
üléséről kibocsájtott tartalmas kommüniké­
ből'megnyugvást szerezhet, azonban a nem­
zet arra nézve, hogy az ellenállás szerve­
zése jó kezekbe került és a nemzetnek nincs 
miért aggódnia.

A vezérlöbiaottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága Kossuth Ferenc elnöklete alatt csütör­
tökön délután 5 órakor kezdte meg kit 
napra terjedő értekezletét. Az ülésen való 
megjelenésen akadályozva volt báró Bánffy 
Dezső, gróf Andrássy Gyula, Darányi Ignác 
cs Thaly Kálmán, akik kimentették távol- 
maradásukat. Jelen voltak : gróf Apponyi 
Albert, gróf Zichy Vladár, Eötvös Károly, 
Hock János, Rakowszky István, Bolgár Fe­
renc, báró Kaas Ivor, Barabás Béla, Ugrón 
Gábor, Holló Lajos, greif Batthyány Tivadar, 
Tóth János és gróf Zichy Jenő.

Az ülés elején Justh Gyula, a képvi- 1 
selőház elnöke a következő nyilatkozatot 
tette :

„Kijelentem, hogy egyes lapoknak az :t 
hire, mintha én azon kijelentést tettem volna, 
hogy a Házhoz, igy az én kezemhez egy 
újabb királyi kézirat érkeznék, a mely a 
Házat újabban, szeptember 15 ike után el 
napolná: figyelembe nem venném, téves. — 
Mert hiszen egy ilyen elnapoló királyi kéz 
irat fölött nem a Ház elnöke, hanem maga a 
Ház volna hivatva határozni. Az én kijelen­
tésem odairányul, hogy esetleg nem a Ház 
hoz intézteinek ilyen elnapoló kézirat, ha­
nem az a hivatalos lapban jelennék meg, 
ezt ón nem venném figyelembe, mert a Ház 
elnöke sem nem hivatott, sem nem köteles 
a hivatalos közlönyben foglaltak utján sze­
rezni tudomád a Ház esetleges elnapolásá­
ról, sőt a Házhoz intézett királyi kézirat 
alapján szeptember 15 én köteles össze­
hívni, a Házat és azt össze is fogom 
hívni.

Azután foglalkozott a bizottság az „or- 
*”■' nópgyiüés“ rendezésének ör re alatt 

/ \'!t szédelgő mozgalommal és kijelen- 
hogy szükségesnek t&rtja fölvilágosi 

tani a közvéleményt, hogy azon mozgalom, 
mely szerint ügynökök utján aláírásokat

o

gyűjtenek Kossuth Ferenchez intézendő fel­
iratra, a koalíció ellen irányuló hazafiatlan 
cselekedet, a melynek hitelt ne adjanak s 
melyet a kormány érdekében indított közön­
séges taktikai fogságnak tekintsenek.

Majd a politikai helyzet megbeszélésére 
került a sor és a bizottság tárgyalás alá 
vette több törvényhatóságnak, városnak és 
községnek a nemzeti ellenállásra irányuló 
fölterjesztését. Erre vonatkozólag a vezér­
bizottság a következő határozatot hozta, — 
melynek egyhangú elfogadása után az ülés 
véget is ért:

A nemzeti ellenállás szervezése.
A kormány újabban több kísérletet tett 

arra nézve, hogy törvénytelenül magát a ha­
talmi eszközök birtolíába helyezze. Az adó- 
ós ujonomeg'agadásra vonatkozó és teljesen 
törvényes alappal bíró törvényhatósági hatá­
rozatok közül többet megsemmisített és úgy 
látszik, késs arra is, hogy más törvénytelen 
eszközöket is felhasználjon céljainak elérése 
érdekében. Ezekre való tekintettel a vezérlő­
bizottság, mint a képviselőház többségének 
politikai szerve, a nemzeti küzdelem egyönte­
tűsége és sikere érdekében szükségesnek ta­
lálja a közfigyelmet a következőkre felhívni:

Az esetleg bekövetkezhető veszélyek el­
hárítása végett célszerűnek Ítéli a vezérlő- 
bizottság, ha minden egyes törvényhatóság 
— amint ez az országban több helyen már 
meg is történt — előzetesen gondoskodik 
arról, hogy a hatósága alá tartozó törvény- 
hatósági, városi és községi tisztviselők ne­
taláni törvénytelen felfüggesztésük vagy 
elmozdításuk esetén fizetéseiket teijes ösz- 
szegükben megkaphassák. Erre a célra szol­
gáló anyagi eszközöket az egyes törvényha­
tóságok, vagy az azok által kiküldött bízott 
ságok, a helyi viszonyoknak megfelelően fog­
ják legcélszerűbben beszerezhetni. Egyes he­
lyeken a törvényh »lóságok szabad rendelke­
zéseire álló alapok jelöltettek ki erre a célra. 
Másutt a törvényhatósági bizottság, illetőleg 
a kiküldött albizottság tagjai hozták azt az 
áldozató., hogy magánfelelő sségükre egy 
pénzintézetnél hitelt nyitottak, amely a 
megfelelő összeget a bizottsági tagok jót-

_________ PEBBBOZKN____________

a puszta vadvirága, hét vármegye szeme- 
fénye. Verekedett érte boldog boldogtalan. 
Még ki se feslett egészen, ifjonti szépsége 
miatt szerelembe esett két pusztai legény, 
Csíz Mihály és Bcrsi Péter. Verbell mind a 
kettő Tűz a szemük, acél az akaratuk, kohó 
a lelkűk. Kihez volt hajlandó a leány ? Isten 
a megmondhatója Incselkedett velük, tréfára 
ve te beszédük, hajába tűzte mindkettő vi­
rágát. A legényekben forrt az indulat, inig 
len nyár szakán, aratás idején, künn az 
arany pusztaságon szembekerültek egymás 
sál. Rövid volt. a tusa, de gyilkos. Csíz 
Mihály megbódult, lezuhant a földre, meg- 
lankadt fejéből patagzott a vér.

— Rettenetes — sóhajtotta Felicitas.
— A vihar se száguld gyorsabban, mint 

ahogy ennek a hire elterjedt a pusztán. A 
lány is meghallotta. Futott a mezőre. Szög- 
liaja megbomlott, tüske megtépdeste, léleg­
zete elállt, szép kicsiny lábából kiserkedt a 
vére. Csak röpült előre. Integettek neki, szó- 
longatták sz'.va), bus vigasztalóval, törtetett 
előre, ahol Csíz Mihálynak kiesordult a 
vére.

— Ráborult a legény szép barna fejére, 
szeme élettelen, szive meg se dobban. Föl­
emelte lágyan, selyem keszkenővel törölgette 
a vért, hát uram fia, mit látott ? A legény 
feje ahogy lezuhant, ott hevert egy vérvörös 
pipacs bokorban. Omló vére beszivódott a 
pipacs vérvörös színébe. A leány csak nézte 
■a pipacsot, aztán felkacagott:

— Nini I Pipaos. pipacs I

— A pusz'.ai emberek rémülten néztek 
egymásra :

— Szegény Tun Agnes, Csíz Mihálylyal 
együtt ment a másvilágra.

— Sorba tépte le a legszebb pipacsokat 
s föleifrázta vélün a halottat, Aztán koszo 
ruba fonta a virágot, csókolta lassan szűzi 
bimbaját, hulldogaló szirmát mezei pipacs­
nak. Szöghaj ira tette, újra ölelgette s maga 
elé súgta kacagva, zokogva :

— Ez a Túri Ágnes mátkakoszoruja ...
— Azután eV'mott. Késő virradtig, haj 

nal hasadtáig szedte a pipacsot. Teli a kö­
tője, selyem keszkenője piros vadvilággal. 
Koszorú a fején, pipacs nyílt a mellén, úgy 
andalog vissza öreg Túri János pusztai há­
zába.

— Temetik a legényt, sírván sir min­
denki, Csíz Mihályt siratják. Hull a rög a 
sírba és Pipaosos Ágnes mátka koszorúját, 
minden szál virágát a sírba taszítja.

— Hány esztendő telt el azóta ? Isten 
a tudója. Pipaos Ágnesről nó'.a járja szerte, 
Giiz Mihályt szerette. Most is vénségére 
gyűjtő a pipacsot. Bontja, bontogatja ezüst 
szinti haját, pipacsot fon belé. Kis kertje 
ágyain pipacsok virulnak, azokat csókolja, 
tépi éjjel nappal, éresel, felkacag, sirdogálva 
fonja, ez élete sorja.

így regélte Karvaly Tóni, a pusztai 
költő.

III.
Qtt álltunk a hajnali pirkadásban Pipa- 

caoe Ágnes háza előtt A kis kertben nincs

állása alapján rendelkezésre bocsátja, fá­
mét más törvényhatóságok közvetlen adó­
fizető polgáraikat hívták fel arra, hogy ál­
lami adójuk nagyságának megfelelő összeget 
egy és ugyanazon pénzintézetnél fizessenek 
le és hatalmazzák fel a bizottságot arra, hogy 
az általuk befizetett összegeket a kijelölt 
célra felhasználhassák.

Ezek és más hasonló módozatok mind 
alkalmasaknak látszanak a eél elérésére. De 
ahol egyébb eszköz nem állana rendelkezé­
sére, ott célszerűnek mutatkozik, ha a tör­
vényhatóság összes polgárait önkéntes 
adófizetésre hívja fel. Az egyes polgárok 
által befizetendő összeg az összes állami adók 
valamely százalékában lesz célszerűen meg­
állapítható.

A vezérlő bizottság ezennel kijelenti, 
hogy a képviselőház junius 21 iki határoza­
tának megfelelően politikai feladatai közé 
sorozza, hogy a törvényes kormányzás hely­
reálltával a fentebbi módozatok szerint ön­
ként befizetett összegek az illetők törvé­
nyes köztartozásaiba beszámittasanak.

Fontosnak találja a vezérlő bizottság a 
közfigyelmet felhívni arra a körülményre ie, 
hogy a törvény rendelkezései és a képviae- 
lőház junius 21-iki határozata értelmében 
namesak az egyenesadók. hanem „semminemű 
adótartozások nem bocsájthatók a törvényes 
alappal nem bíró kormány rendelkezésére.“ 
Illetékek tehát ez idő alatt le nem róhatók; 
fizetési meghagyások a hatóságok részéről 
nem kézbesíthetők. A városok ős községek 
által kezelt fogyasztási adókat illetőleg szük­
ségesnek mutatkozik, hogy azokat az illető 
hatóságok az összegek biztosítása érdekében 
beszedjék, de azoknak az államot illető ré­
szét a városi és községi közegok a kormány- 
rendelkezésére nem bocsátják. Célszerűnek 
mutatkozik tehát, ha a hatóságok a városo­
kat és községeket illető összegeket költség- 
vetésileg továbbra is felhasználják, de az 
államot illető részt rendelkezési jogaik fent- 
tartásával időről időre pénzintézetekben he­
lyezik el.

A fogj-asztósi adóknak eként a jövő 
számára való biztosítását bizonyára maguk 
a pénzügyi hatóságok is megnyugvással fo-

1805. augusztus lg ~*

talpalattnyi üres hely, csupa pipaosos az 
egész. Ágnes, ahogy meglát bennünket, 
gyorsan lebukik, simogatja a pipacsokat 
fején a hervadt menyasszonyi koszorút. Majd 
megriad, föláll és énekbe kap. Hangja rekedt, 
szeme csodásán ragyog, ahogy busán tördeli 
a szót :

Piros vére úgy folyt, mint a kis patak,
Édesanyja gyönge szive megliasnil . . .

Aztán elfut . . . Fut, fut, megrokkanó 
térddel fut, messze pusztára, a hol a pipacs 
terem, összeszedi a puszta virágait és 
viszi ki a temetőbe Csíz Mihály pipacsos 
sírjára. Éneke beleliasit az ember szivébe:

Túri Ágnes siratja a halottal.
Megyeházán kötözik a rabokat . . .

— Menjünk innen — mondta busán 
Felicitas.

IV.
Emlékszel-e Lurkó? Vagy az élet ezer 

gondja kitépte már lelkedböl ama borzalmas 
éjszks, emlékeit ?

Én nem tudom elfeledni a, puszta nyári 
éjszakáit és szegény Pipaosos Ágnest, ahogy 
sirt, jajveszékelt, énekbe kapott, ahogy meg- 
csufclott a hangja és tépte, tépte lázasan » 
pipacsokat, bontogatta, simogatta zilált ba­
ját, ahogy vérvörös pipaoskoszorut font 6a 
ráillesztette szépen, gondban ősz fejőre. E& 
volt a menyeasszonyi koszom.
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•adják, mert máskülönben maga a meg nem 
szavazott adó az államra nézve elvész: — 
«égi» lehetséges, hogy egyes helyeken a 
kormányközegek a fogyasztási adók besze­
dése körül kísérletet tesznek a „községek és 
városok zaklatására.“ — Ennek a zakla­
tásnak azonban semmi joghatája nem le 
hét, — mert sem a bíróság, sem semmi­
féle közhatóság a pénzügyi közegek törvény, 
felen eljárásának támogatására segítséget 
nem nyújt és nem nyújthat. Attól pedig 
nem lehet félni, hogy a községek és váró 
sok helyett magánbérlök vállalkozzanak a 
fogyasztási adók kivételére, mert ez képte­
lenség. A zárgondnok utján való kezelésnél 
ugyanez az eset. A pénzügyi közegek egy 
maguk a polgárok és hatóságok törvényes 
ellenállása mellett semmi eredményt el nem 
érhetnek.

Ami a katonai behívók kézbesítését 
illeti, e tekintetben is megállapítja a június 
21 ili képviselőházi határozat azokat az 
irányelveket, amelyek szerint a törvény ren 
delkezéseinek megfelelően kell eljárni. E 
szerint a véderő létszámának az 1888. évi 
XVIil. törvénycikk alapján a póttartaléko­
sok behívásával vagy a három évet kiszol­
gált védkótelesek visszatartásával eszkö­
zölt kiegészítése tilos és törvénytelen. A 
közhatóságok tehát ebben az irányban sem­
minemű támogatást nem nyújthatnak, sem 
behívók kézbesítése, sem az önként belépni 
szándékozók részére belépési nyilatkozatok 
kiállítása által.

A képviselőháznak fent közölt határo­
zata a rendes fegyvergyakorlatokra és a 
póttartalékosok rendes 8 heti ^képzésére 
szóló behívására nem vonatkozik, minthogy 
azok törvényes alappal birnak, a hatóságok 
réezéröl kézbesítendők.

Bizalom a tisztviselők hazafiasságában. 
Ami a tisztviselők eljárását illeti, a vezér- 
lőbizottság meg van arról győződve, hogy 
tisztviselőink a nemzeti küzdelemben erőt 
merítenek a törvény rendelkezéseiből és az 
alkotmányra letett esküjökből és inkább el­
törnek múló joghátrányokat, semhogyma 
gokat törvénytelen cselekmények elköveté­
sére rákényszerittetni engedjék. Minden 
egyes törvényhatóság saját tisztviselőit bi­
zonyára biztosítani fogja afelől, hogy ame- 
nyiben törvényes eljárásukért esetleg felfüg 
gesztetnének vagy elmozdittatnának, a tör 
vényhatóság kötelességének fogja ismerni 
Sket minden irányban megvédelmezni, sérel­
meiket orvosolni ós a törvényes rend helyre­
álltával felfüggesztett vagy elmozdított tiszt­
viselőiket nyomban állásaikba visszahelyezni.

De a vezérlő-bizottság a maga részé 
ről is szükségesnek tartja kijelenteni, hogy 
kötelességének fogja ismerni teljes erejével 
közreműködni abban, hogy a törvényes rend 
helyreálltával a hazafias eljárásukért neta­
lán sérelmeket szenvedett tisztviselőknek 
teljes erkölcsi elégtétel és anyagi kárpót­
lás nrujtassék.

A törvényhatóságok célszerűen intéz­
kednek aziránt is, ha elrendelik, hogy azon 
esetben, a midőn a tisztviselőket törvényes 
eljárásukért a kormány vagy közegei rend­
bírságokkal vagy fegyelmi büntetésekkel 
sújtanák, ezen halálosatoknak, mint törvé 
nyes alappal nem bíróknak, végrehajtásánál 
tisztviselőik közre ne működjenek,

A tisztviselők eljárását illetőleg még 
kívánatosrak tűnik fel az is, hogy az egyes 
tisztviselők ellen felülről jövő jogialankodá 
sok elkövetése esetén a többi tisztviselők — 
tár mindenben szolidáritást vállalnak jog- |

sérelmet szenvedett társaikkal — helyeiket 
el nem hagyják, hanem a törvényes ellenál­
lást az ország érdokéban tovább folytassák 
és a törvényes rendet lépéeről-lépésre védel 
mezzék.

A törvényhatóságoknak a meg nem 
szavazott adók és újoncok beszolgáltatását 
megtiltó rendeletéi teljesen törvényesek ló­
vén, a kormánynak idevonatkozó megsem­
misítő határozatai semmiféle törvényes alap­
pal nem birnak, a törvény azok figyelembe­
vételét egyenesen eltiltja.

Az egész nemzetnek összetartása mel­
lett a törvényhatóságok és a tisztviselői kar 
hazafias föllépésének segítségével joggal 
remélhetjük, hogy alkotmányos életünket 
minden megrázkódtatástól megmentenünk si­
kerül, a parlamentáris rendszerünk ellen 
intézett támadás meghiúsul és a törvényes 
kormányzás a trón és a nemzet érdekében 
az országban mielőbb helyreáll.

Az általános szavasat! jogról.
A vezérlő bizottság tegnap délelőtt fél 

11 órakor folytatta csütörtökön félbehagyott 
ülését, melyen foglalkozott az általános sza­
vazati joggal. Az ülésen a következők voltak 
je'en: Kossuth Ferenc, Apponyi Albert, gróf 
Zichy Aladár, Rakovszky István, báró Kaas 
Ivor, gróf Batthyány Tivadar, Barabás Béla, 
Tóth János, Bolgár Ferenc, Hock János. Két 
óráig tartó beható vita után a vezérlő bizott­
ság gróf Apponyi Albert szövegezésében egy 
határozatot fogadott el, mely szabatosan, tö­
mören körülírja a koalíció állásfoglalását az 
általános szavazati jogról általában.

A határozat egyébként szószerinti szö­
vegében igy szól:

Több rendbeli népgyülésen a választó 
soknál tett állítólagos ígéretre való hivatko 
zással a koalíciót arra szólították fel, hogy 
a katonai kérdések kikapcsolásával, minde­
nekelőtt az általános szavazati jog megvaló­
sítására törekedjék. Bár ezeknek a oépzyü 
léseknek megindilása nyilvánvaló összefüg­
gésben áll kristóffy belügyminiszternek az 
általános szavazati jogra vtló kijelentéseivel, 
a vezérlő bizottság azon tiszteletnél fogva, 
amelylyel az azokban jóhiszemüleg résztvett 
közönségnek tartozik és azon kötelességénél 
fogva, hogy a közvéleményt félrevezetési 
kísérletekkel szemben felvilágosítsa, mégis 
szükségesnek látja a következőket megje 

; gyezni — fentartván természetesen az érdem­
leges állásfoglalás jogát az arra egyedül jo 
gositott tényezőnek, a szövetkezeti pártok 
összességének.

Elősször is „nem felel meg a tényeknek 
hogy a koalíció választásoknál az általános 
szavazati jogra ítéletet tett volna.“ A szö­
vetkezett pártok a választási harcba mind­
egyik saját programmja alapján, annak sér­
tetlen fentartásával, de az alkotmány ellen 
intézet támadás vissautasitáeára szövetkezve 
és egymást támogatva mentek bele. A s«ö 
vetkezett pártok közül a függetlenségi és uz 
ujpárt az általános szavazati jogot, bizonyos 
biztosítékok mellett porogrammjukba felvet­
ték, a többi pártok nem. Többséget pedig 
csak a szövetkezett pártok együttvéve nyer 
tek. Ez okból nem vehetett fel a koalíció 
munka programrajába, melyet a kópviselőház 
felirata juttatott kifejezésre, e kérdésre vo 
natkozólag mást mint amiben minden tagja 
egyetértetett, tudniillik a választói jognak 
széles rétegre való kiterjesztését, egy ha- 
(almos lépést az általános szavazati jog 
felé . . .

Azok a pártok pedig, melyek az általá 
nos szavazati jogot elvből vallják, fentartot • 
ték maguknak a".t, hogy ezen elvüket épp 
ti,*y, mint a külön páriprogrammjükban fog­
lalt többi elvetet is egész kiterjedésükben 
megvalósítják, mihelyt többségre jutnak. Ez 
az eljárás megfelel a politikai komolyság és 
felelősségérzet követelményének és minden 
esetre több biztosítékot nyújt a politikai ko ! 
molyság ós felelősségérzet követelményének I

és mindenesetre több biztosítékot nyújt » 
politikai jogokat kívánó népnek, mint az ál­
talános szavazati jognak egy alkotmányelle­
nes kormány részére való hirdetése, mely 
kormány sem saját helyzeténél, sem a par­
lamenti erőviszonyoknál fogva nem képes 
ezt a reformot keresztülvinni ós azzal nyil­
vánvalóig csak taktikázik.

Másodszor pedig kijelenti a vezérlő­
bizottság, hogy amikor az általános szava­
zati jog kérdése komolyan felvettetik, a koa­
líció minden pártja, kétségtelenül a maga 
elvi álláspontja szerint fog abban állást fog­
lalni : de anélkül, hogy cserében ezért a 
reformért feláldozná az alkotmány alap­
elveinek biztosítását és azokat a gazdasági 
társadalom politikai ós nemzeti törekvése­
ket, amelyek keresztülvitelére a nemzet­
től mandátumot nyert.

Az alkotmányellenes kormány akcióját 
azért kárhoztatja, mert a nemzeti törekvések 
egy lényeges részével szembe helyezi az ál­
talános szavazati jog kérdését, tehát azt nyil­
vánvalóig csak taktikai eszközül akarja 
felhasználni az alkotmányvédő akció és erő­
teljes nemzeti törekvés megbénítására Es 
habár, mint fentebb mondva lett, a kérdés 
érdemében való nyilatkozás túl megy a ve­
zérlőbizottság hatáskörén, est a szembeállí­
tást már most visszautasítja és már 
most tiltakozik egy nagy reform- 
eszmével való olyan visszaélés ellen, 
hogy annak egyoldalú kiemelése által a nem­
zetet a választásoknál kifejezett akaratának 
megvalósításában a nemzeti élet összes elő­
feltételeinek megszerzésében megakasszuk. 
E határozat elfogadása után a vezérlő bizott­
ság ülése déli félegy órakor véget ért. Itt 
omhtjük meg, hogy a vezérlő bizottság kö­
rülbelül három hétig nem tart ülést, miután 
Kossuth Ferenc ma három hétre Karlsbadba 
utazik s a fürdőkul át három hétre tervezi.

Fogyunk.
A népszámlálási statisztika legutóbb 

egy megdöbbentő tényt hozott köztudomásra. 
Tudniillik azt, hogy az elmúlt öt hónapjá­
ban ennek az esztendőnek jóval kevesebb 
születést jegyeztek fel a magyarországi anya­
könyvekben, mint a tavalyi esztendő meg­
felelő öt hónapjában. Ellenben emelkedést 
mutat fel a halálozások száma, s csökkentek 
a házasságkötések.

Komoly jelenség ez, amely felett nem 
lehet, nem szabad rövidesen napirendre térni. 
„Oly kevesen vagyunk, hogy még az apa­
gyilkosoknak is megkell kegyelmezni“ mon­
dotta gróf Széchényi István, s a legnagyobb 
magyarnak ez a mondása ma is éppen olyan 
aktuális mint volt nyolcvan esztendő előtt. 
Kevesen vagyunk még magyarok s amiről 
Rákosi Jenő álmodik, a harmincmillió ma­
gyar nem tekintendő utópiának, hanem a 
magyar nemzetet az idők végtelenéig fenn- 
tartó czélnak. Szaporodnia kell az ország 
népének, mert ellenkező esetben elnyel ellen­
ségeinknek tengere.

Franciaország nemzeti szerencsétlensé­
gének tekinti azt, hogy népessége nem sza­
porodik kellő arányban. Nemzeti szerencsét­
lenségnek kell, hogy tekintsük mi ie, akik 
pedig kevesebbek egy a világ előtt gyön­
gébbek vagyunk, mint a franciák. 1867. óta, 
amikor lendületet vett itt a nemzeti és köz­
gazdasági élet, most tapasztaltuk először, 
hogy a népség szaporodása dolgában nem 
fejlődünk, hanem visszafejlődünk. Nemzeti 
szerencsétlenség lehet abból, ha a készülő 
bajon hamarosan nem fogunk segíteni tudni.

Kétségtelen, hogy a népesség szaporo­
dásának csökkenése csakis szociális nyomo­
rúságunkra vezethető vissza. Az emberanyag, 
mely Magyarországon ól, ma is egyike a 
legegészségesebbnek, termékeny és te'ivér, 
ftlolkidvcl bíró \ ntvor I rgo rág
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azonban az egészséges gyökérén b számtalan 
újabb hajtást elhervaszt.

Rossz volt a tavalyi termés, a sok 
százezernyi mezei munkás s kisgazda hiá­
nyos táplálkozott. Ez egy fontos fizikai ok 
a sok között, mely e kedvezőtlen szaporodási 
eredményt létre hozta. A rossz táplálkozás 
nemcsak a- nemek érvényesülését hátráltatja 
— de elősegíti a bűnök bűnét, mely úgy is 
olyannyira van elterjedve nálunk — a gyer- 
mekelhajtást, Az anyák nem akarnak életet 
adni a gyermeknek, hogy az is nyomorogjon, 
s nagyobbitsa a szülők nyomorát. Hatósá­
gaink a vidéken, sajnos, nem tudják, vagy 
nem akarják a gyermekei hajtás bűnének 
terjedését megakadályozni s számos vidék 
van Magyarországon! ahol már nem is ve 
szik biinszámba, Minél nyomorúságosabb va­
lamely falu népe annál nagyobb a jövedelme 
azoknak a boszorkányoknak, akik a még vi­
lágra sem jött emberi lények meggyilkol* 
gával foglalkoznak. Ha le is tartóztatnak a 
forma kedvéért hébe hóba egy ilyen boszor­
kányt, enyhe büntetést szabnak rá, könnyű 
szerrel menekül s folytatja átkos foglalkozá­
sát. Ki tudja, hány ezer esirázó emberélet 
pusztul igy el évenkint?

Másik ok a kivándorlás. Sok ezer ki 
vándorló feleségét, gyermekeit is magával 
viszi, Nem tudna megélni a szülő falujuk­
ban a munkájukból, mennek más hazát, fe­
hérebb kenyeret keresni.

Harmadik oknak hozható fel egy gyér 
mekrendszer. Egyes vidékeken oly nagy a 
föld éhsége, hogy a legmódosabb gazdák is 
életeivel tűzik ki maguknak, hogy osztatla­
nul rendelkezhessenek végrendeletükben a 
földükkel. Ezt persze csak úgy éröetik el, 
ha egy örökösük, egyetlen gyermekük van. 
Az egy gyermekrendszert büntető paragraiu 
sokkal alig lehet megakadályozni, ez a mi 
parasztságunkban társadalmi baj, amelyet ki­
irtani csak társadalmi utón lehet.

Az intelligens osztályban sajnos, az el­
mondott bajok valamennyien pusztítanak. Itt 
még az járul hozzájuk, hogy évről-év re ke 
vesedik a házasságkötések száma. Az intelli­
gens osztály férfiai nem mernek, nem tud­
nak megházasodni, mert kevés a jövedelműn, 
amiből nem tudnak a ranghoz illően meg­
élni. A leányoknak pedig hozományuk nincs. 
Évről-évre szaporodnak az agglegények, a 
vén kisasszonyok, nem csekély hátrányára 
az erkölcsnek. Csak olyan nagy a szociális 
nyomorúság az intelligens osztályokban is, 
mint a napról-napra élő munkások között és 
az súlyosan érezteti hatását társadalmi és 
nemzeti életünkben.

Tarka históriák.
ügy újdonsült vőtegtnynyel találkozik egy régi 

ismerőse: Kedves barátom, eddig még nem volt al­
kalmam eljegyzésedhez gratulálni, fogadd tehát most 
legszivélyesebh gratulációmat. Dohát milyen is a 
menyasszonyod ? Magas: alacsony? Szóke : barna ? 
Szép, vagy csúnya ?

A vőlegény nagy nóhóditó, kinek rémségesen 
csúnya, de gazdag menyasszonya van.

— Köszönöm kedves pajtás! Nem mondha­
tom ugyan menyasszonyomat szépnek, de beszélgetés 
közben sokat nyer! (Magában:) . . . mert nincs 
mit veszítenie . . .

A tanyai iskolában megszólítja a tanító a 
nebulót:

— Jóska fiam vonjál le ötböl hatot I
— Ötből hatot ? . . . ötből hatot elvenni nem 

lehet; kölcsön kérünk a szomszédból egyet.

A törvényszéki elnök egy előrehaladt korú

hölgytől megkérdezi a nemét s aztán fe teszi a 
kérdést :

— Hány éves ?
A tanú hallgat.
— Talán kellemetlen nagysádnak a kérdés ?
— Nem Uram 1 — Inkább a felelet.

A sorozások alkalmával két legény össze ta 
1 átkozik.

— No beváltál-e katonának pajtás?
— Nem én az orvos alkalmatlannak nyilvá­

nítót*, mert azt mondta, hogy az egyik lábom rövi- 
debb. Hát te hogy álsz, bevettek ?

— Nehéz a: orvosnak Ínyére lenni pajtás. 
Nálam meg az volt a baj, hogy az egyik hosszabb.

A kávéháznak régi törzsvendége, egy mosolygó, 
csupaszképü, tarfejü öreg ur. Minden este megjele­
nik, letelei szik rendes asztala mellé, ahonnan csak 
reggel hét ómájban távozik. Közben azonban végig­
olvassa az összes napi, hetilapokat, külföldi újságo­
kat és folyóiratokU. Nappal pedig keresztül-kasul 
járja a várost; szóval erős a gyanú, hogy sohasem 
alszik.

lUndes szokásához eltérően, a minap szóba 
elegyedett a kávéház főpincérével, akinek elmon­
dotta, hogy fiatalabb éveiben színész volt és óriási 
sikereket aratott.

— Az án, melyik volt a legjobb szerepe ? — 
kérdezte érdeklődve a föpincér.

— A legjobb szerepem R i p van Winkle 
volt, — felelte egész átszeltem ül *en.

A főpincér pedig nem tudott hová lenni a 
csodálkozálkozástól; végre megszólalt :

— De hát hogyan lehetséges az ? Hiszen Rip 
busz évig alszikl

HÍREK.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : Nagytomp\ómban : Varga Béla segéd­
tanár. Kistemplomban: Adorján István. 
Kos8uth-utcui templomban: Szarka Boldi­
zsár. Ispotálytemplomban : Miszti Mihály,

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár 
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segéd lelkész végzi.

— - Rendkívüli közgyűlés lesz e hó 
22-én a városházán. A rendkívüli közgyű­
lés megtartását a vízvezeték és csatornázás 
ügye teszi szükségessé. Emellett apróbb 
iigynk is szerepelni fognak a tárgysoro­
zatban.

— Bizalmas tartalmú katonai 
levelek. A közös hadügyminiszter fel­
kérte a belügyminisztert, hogy az elöl­
járó hatóságok figyelmét hivja fel arra, 
kogy a bizalmas tartalmú katonai szol­
gálati leveleket mindenkor ajánlottan 
adják fel. A belügyminiszter most en­
nek a figyelembevételére utasította az 
iletékes hatóságokat. A rendelet ma 
megérkezett Hajdumegyéhez is.

— A belügyminiszter és a sztráj­
kok, kristóffy József belügyminiszter az ösz- 
szes törvényhatóssgok hoz rendeletet intézett 
kiegészítésül ahhoz a rendelethez, amelyben 
Tisza István gróf tavaly viszmájornak is­
merte el a sztrájkot és a bojkottot. A bel­
ügyminiszter az eljárás egyöntetűsége céljá­
ból utasítja a hatóságokat, hogy a váilalko 
zókkal kötendő szerződéseikbe a munkák és 
szállítások kiadására vonatkozólag a követ­
kező pontokat iktassák be:

A vállalkozóval szemben a munkásai 
által rendezett sztrájk vagy bojkott által 
okozott késedelem igényt ad a vállalkozók­
nak a teljesítési határidő meghosszabbítá­
sának mérvét a beállott késedelem mérvé­
hez képest a szerződő hatóság álla­
pítja meg.

— Halálozások. A legutóbbi kimuta­
tásunk óta a következő halálozásokat jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalban : 
Szabó Irén ev. ref. 4 hó. Iván András er. 
ref. 55 é -es. Szőke Mihály ev. ref. 75 ér. 
Lőrinci József ev. ref. 17 hó. Gori Pál rém. 
kát h. 32 év. Kun Juliánná ev. ref. 4 év. 
Kohn Emma izr. 14 év Gerőci Sándor ev. 
ref. 12 hó. Korváth Róza róm. kath, 4 ér. 
Bogdán Juliánná róm. kath. 9 év. Kiss 
Vilma ev. ref. 18 hó. Kellenberger Gusztáv 
róm. kath. 22 év. Ssabó Erzsébet ev. ref. 5 
év. Sáska Ferenc ev. ref. 15 hó. Varga Já­
nos ev. ref. 36 év, Horváth Bertalan ev. ref- 
13 év, Gr. Nagy Margit ev. ref, 17 hó. Pin- 
cés Borbála ev. ref. 3 hó, Varga Zsuzsáim» 
ev. ref. 7 hó, Faragó János ev. ref, 6 ér. 
Lator Vilma ev. ref. 5 hó. Szabó Józsefné 
ág. hitv. evang. 83.

— Jótékony óéin előadás. Tegnap,
pénteken este volt a Sidoli lovardában a jó­
tékonyáéin előadás a mentő- egyesület és » 
Kossuth szobor javára, A tegnap esti elő­
adásra különösen kitűnőéi összeállított mű­
sort jeleztek, s ebben a jelen volt közönség 
nem is csalódott. Dacára azonban a kitűnő 
műsornak és előadásnak, tegnap este még a 
szokottnál is sokkal kevesebben voltak í 
S miőrt ? Mert jótékonyoólu előadást tartot­
tak. Sajnos a debreceni közönség semmiféle 
ily előadás után nem lelkesedik. S csak ily 
körülmények között történhet ott meg az a 
szégyenletes dolog, hogy Sidoli igazgatónak 
majdnem rá kellett fizetni az előadásra.

— Népesedés. Az elmúlt héten szüle­
tett 31 fiú, 29 leány, összesen 60, ezzel 
szemben meghaltak 55 en, tehát természetes* 
szaporodás 5 Hála Istennek!

— A diákhely és az uj páholyok.
Részletesen ismertettük annak idején azt a. 
tervet, amelyet Zilahi Gyula színigazgató 
nyújtott be a diákhelynek páholyokká való 
átalakítása iránt a városi tanácshoz. Bár a 
tanácsnak semmi kifogása nem volt a terv 
keresztülvitele ellen, Zilahi most mégis meg­
gondolta a dolgot és nem csináltat páholyo- 
kat a diákhelyen, marad minden a régiben.

— Veosey Imre főjegyző e hó 15 én, 
négy heti szabadságra megy.

— Eljegyzések. Özvegy Dezsi Lász­
ló né vértesi nagybirtokos bájos leányát el­
jegyezte dr. Mázor Elemér szarvasi ügyvéd. 
Az eljegyzést szűk családi körben tegnap 
este tartották meg a menyasszonyi háznál. 
— Márkus Miksa debreceni kereskedő leá­
nyát, Irént eljegyezte Biró Márton, a fiumei 
villamossági r. társaság tisztviselője.

— Verekedő cláhoh Ma délelőtt 
Kristyu S te fán é Szabó Vaszali oláh embe­
rek kést árultak, miközben valamin annyira 
össze szólal koztak, hozy mindketten késsel 
rohantak egymásra. Kristya, Szabót nyakán, 
fülén és kezén súlyosan megsebezte. A ké­
seié oláhokat a rendőrségre kísértek.

— Arany Bika Mulató. Szép közön­
ség előtt tartja naponta fényes és változa­
tos elő idásait az orfeum. Óriási tetszés mel­
lett táncol és énekel Jachson a néger nő. 
A közönség be nem telik a sok szép zené­
vel és tánccal, különösen tirol jodlerei szóra­
koztatják a közönséget, homoktáncát pedig 
naponta meguj ráztál ják. H Sobossy szinté® 
gyönyörű szép sikert ér el alakításaival. Min- 
den egyes alakját megtapsolják. A műsorból 
kiválnak Little Karabin csoda táncos, Le» 
Hortley nyújtó művész, Kiséri Nándor ko­
mikus és Virág Izsó humorista. Szívesen fo­
gadja a közönség feodora nővérek énekét és 
táncát. Christensen előadása valóban meg­
nyerő. Schmekeles családon a közönség még 
mindig jól mulat.

— Élj egy «esek Földházi Antal — 
Kosa Eszterrel, Vértes Weiaz Ignátz — Kra­
mer Máli, Incédi József — Tokai Juliánná, 
Dobi Fereno — Bácsi Mária, Szekere» 
György — Nagy Mária, Sárkány János — 
Pálfy Mária, Mezei Sándor — Erdőé Zs»

* '...
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«inna, Dr. Széli László Mór — Fausz Má­
ria, Kisági Béla — Migner Róza.

— Mibe kerül egy katona ? Az
összes hatalmak közt tudvalevőleg Angliá 
nak van a legkisebb hadserege. Angolország 
évente minden egyes Katonára hozzávetőle­
gesen 2325 koronát költ. Ausztria és Ma 
gyarországnak minden katona évi 1125 ko­
ronájába kerül. Franciaország és Németor­
szág egy egy katona évi költségeire 1075 
koronát juttat. Olaszországnak pedig 925 
koronájába kerül.

— Házasságok. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta házasságot kötőitek: Dr. Tóth 
-László — Eokenszberger Pelágia, Faragó 
Károly — Szalay Erzsébet.

— Leányrablás a kertekben. Rend­
kívüli eset szálait bogozza most a rendőrség, 
hogy kiderítse annak a hallatlan merénylet­
nek a részleteit, a melynek a külterület 
közbiztonságát visszatetsző színben tüntetik 
fői. Ugyanis a napokban egy süketnóma ci­
gányleány dolgozott többedmagával egyik 
kertben. Délfeló történt, hogy a többiek a 
leányt a távolabb eső kútra küldték vízért.
A leány elindult és amint az utón ment, 
egy kocsival találkozott, a melyen két le­
gény ült. A két kocsislegény azzal az ürügy- 
gyei, hogy elviszi k a kutig, fölvette a leányt 
a kocsin. A kúthoz érre azonban nem tet­
ték le, hanem erőszakkal visszatartották. — 
Lenyomták a kocsiba és szemét, száját be 
fogták. Azután bevitték abba a kertbe, a 
hol az egyik legény kocsija volt és becipel 
ték a piésházba, a honnan csak estére bo­
csátották el. A leány apja maga ment el az 
ügyészséghez, a hol panaszát fölvették és az 
ügyet áttették a rendőrséghez. A rendőrség 
a reányrablás dolgában megindította a vizs­
gálatot.

— Szülök ügyeimébe ajánljuk Rőser 
tan és nevelő intézetét Budapesten (alapitta- 
tott 1853-ban). E kitűnő hírnévnek örvendő 
intézet magában foglal 3 osztályú felső ke­
reskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú 
az állami, községi és testületi felső kereske 
delmi iskolákkal és négy osztályú polgári 
iskolája van. Bi zonyitványai álla ínérvényesek 
és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vi­
déki tanulók az iskolákkal kapcsolatos ne­
velő internátusba felvételnek. Értesítést küld 
Rőser János igazgató, Budapest, VI. Aradi­
utca 10.

— Jövöheti bűnügyi szünet! tanács.
1905. Augusztus hó 14 éa hétfőn felebbviteli 
ügyek nyilvános tárgyalásai vótségi ói ki­
hágás! ügyekben. Augusztus hó 16 án szór 
dán főtárgyalások: Nagy Lajos ellen nyom 
tatvány utján elkövetett rágalmazás és be­
csületsértés vétségóóri, Fenes Lajos ellen 
súlyos testisértés bűntettéért, Pálinkás Ferenc 
ellen hatóság elleni erőszak büntette, Gaval 
lér (Bokor) Juliánná ellen lopás bűntettéért. 
_ Augusztus hó 17 én csütörtökön vád ta­
nácsi ügy, ugyanaznap délután esküdtek ki­
sorsolása a III ik évnegyedre. — Augusztus 
hó 18 án pénteken főtárgyalások: Riszim 
Finne s társa ellen királysértés vétsége, Fi­
lip Viktor ellen királysórtés vétsége, Balogh 
András s 2 társa ellen lopás büntette, Varga 
Gábor s társa ellen lopás büntette.

— A villámcsapás halottjai Nagy- 
Károlyban e hónap 11-ón délután nagyziva­
tar vonult át a városon. A villám 2 óra után 
az „Első Nagy-károlyi Mügőzmalom Rész­

vénytársaság“ udvarán csapott le egy szal­
makazalba, mely meggyuladt és teljesen el­
hamvadt. A kazal mellett két asszony, két 
gyermek és két leány állott: az asszonyo­
kat 8 a gyermekei a villám agyonsujtóttá, 
a leányokat pedig súlyos állapotban 
szállították be a városi közkórházba. — 
— Mátészalkáról Írják, hogy a heteken át 
tartott nagy szárazság után tegnap végre 

t heborult az ég és jótékony eső hullott a ki­

száradt földre. Az esőt nagy égihábom előte 
meg, több helyen a villám is.lecsapott, Kiríj 
Kocsorban Balog Sándor téglamunkást meg­
ölte, mig a tőle öt lépésre dolgozó öosesének 
semmi baja sem esett.

— Muraköxy László gyógyszerész 
gyakornokul felvesz a nála megtudható fél­
té: elek mellett eey helybeli lakos 6 gymn. 
osztályt végzett ifjút.

— Lopás a vásárban. Szabó Gábor 
fonatos sátori korosmárosnál tegnap 3 talyi 
gás mula'ott s ekközben Nagy Gáoor taligás 
a másik asztalon levő tányérból 2 koronát 
kilopott. A tolvaj talyigást a rendőrség el­
fogta.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fejfá­
jás, ideges fejfájás, és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, ne lány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be 
lélegezve, azonnal megszünteti a hajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit: hogy hasz­
nálta-e már az Antidol-t ? amely nagyszerű 
hatásáért arany érem oel lett kilüatetve Egy 
üvegeeske ára 1 kor. 20 fill, és 35- szőr mu- 
lasztjhatja el vele fejfájását. Kapható : Mi- 
halovits, Grosz Nagy Ferne. Muntközy, Tóth 
Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

x Areexőr a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen lega kelmasabb a 
mindenütt elismert Sehmidek féle Szőrvesz­
tő re hivatkozol, mely nemcsak azért kedvelt 
a nőknél, mert eltávolítja az arcszőrt alapo­
san, hanem azért is, mert megadja ar ara 
nak az iideseéget, finomságot és simaságot, 
a mellett vegyileg megvizsgálva és hatósá­
gilag az arcbőrre ártalmatlannak teláltatott. 
Ara 7 korona. Kapha ó Se mi lek I. Buda­
pest, VII, Nyár u. 18 Erre vonatkozólag 
figyelmeztetjük a mai lapban megjelent hir­
detésünkre

x Magyar ember nem hasénál mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb 
récén, Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.
Miniszterek tanácskozása.
Budapest, augusztus 12. Az Ügy­

vezető kormány két tagja ma délelőtt 
bizalmas tanácskozást tartott. Fél tiz 
órakor Bihar honvédelmi miniszter 
Lányi igazaágllgyminiszter lakására haj­
tatott, ahol hosszú ideig konferáltak.
A tanácskozásról hivatalos kommünikét 
nem adtak ki.

A nemzeti ellenállás.
Budapest, augusztus 12. Pestvár­

megye 65-ös bizottsága, melyet a me­
gye köztörvéuyhatósága a nemzeti el­
lenállás szervezésére küldött ki, ma 
ülést tar'ott Benieky alispán elnöklete 
alatt. A bizottsig elhatározta, hogy az 
ország összes vármegyéinek alispánjait 
értekezletre hívja össze. Az értekezlet 
nyelvnek határnapját e hónap 16 ikára 
állap tották meg a nemzeti ellenállás 
egyöntetű szervezésére fog intézkedé­
seket tenni.
Jnsth Gyula horvátországi útja.

Budapest, augusztus 12. Justh 
Gyulának a képviselőház elnökének 
Horvátországba tervezett utazása, mint 
illetékes helyről jelentik, elmarad. A 
magyar parlamentbe küldött horvát kép­
viselők kijelentik, hogy ők sem Josipo- 
vichot, sem mást nem bíztak meg az­
zal, hogy Justh Gyulát Horvátországba

hívja. Ezért tehát nem is foglalkoznak 
Justh Gyula odautazásával.

Orosz-Japán béketárgyalások.
London, augusztus 12. A japánok kö­

veteléseiket mérsékelték, úgy hogy a tárgya­
lások folytathatók. Witte anélkül, hogy ki­
merítő választ adna, kijelentette, hogy a japánt 
követelések egy részét vissza kell utasítani, 
egy részét azonban meg kell adni! Beutal 
körülmények között sem fog tiltakozni az 
ellen, hogy tárgyalási jelentéseit megjegy­
zésekkel közzétegyék, de a japánok a leg­
szigorúbb ti ok tartás hoz ragaszkodnak.

A bail Cronikle tudósítója jelenti, hogy 
az orosz b-Ke Követek levertek és azt mond­
ják, hogy a japán béke feltételek nem fo­
gadhatók el. Pétervári hir szerint Witte 
utasítása az, hogy az oroszok nem hajlan­
dók áladni a hadi kárpótlást.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, aug. 12, A mai pisera érkezett <mu*~ 
szesen 66.658 mm. lmza, elszállitatott 16361 na, 
A határidő üzlet szilárd irányzat mellett indult, aztro- 
ban k sóbh a rósz termésről jövő hírek miatt lany- 
I án zárult. Búza októberre 16.09, búza májusra 
16 54 rozs októberre 1B'6, rozs májusra 1212, ten. 
geri májusra 16 74, tengeri 1906-ra 13-08, rep» 
cm 34-50.

anafimr-ogARKOK

Äp*e» és kegryeeonS.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Ssabó Antal. 72
S ha azon szemérmetlen teremtések, 

üldözéséről van szó, kik az erényt és ártat­
lan liget kigunyolták, fényes fogatokban pom 
póznak, s beszenyezett, — ölesé erényüket 
nyilvánosan árulgatják, 6 akkor a hatóság 
vállat von, mert hiszen megégethetné au uj­
ját, ha valami hatalmas egyén kedveséhez 
hozzáférne. A hatóság puska tusával töri te 
a rozzant ajtót, ha a prostitutio a kunyhó­
ban keres menedéket, de a palotába kalap­
le véve lép be, habár ott a legíertelmesebb 
bűnök lakozzanak is. a ezt a törvény előtti, 
egyenlőségnek nevezik, a mi úgy volt min­
dig és igy is marad, — örükkön örökkA 
Amen.

— Kérnem kell önt, ne feledje, hogy 
most nem mint vádló, hanem mint vádlott 
áll a törvényszék elölt, — jegyzé meg ko­
molyan a biró.

— Igaza van önnek, — mondó az öreg 
sokkal nyugodtabban. — Várni fogok, mig 
vádammal egy felsőbb itélőszék előtt láp- 
he’ek fel.

— A nyomozások szerint, — folytató a 
biró, — be van bizonyítva, hogy R>lle* 
báró semmiben nem bűnös, mikkel öa őt 
vádolja.

— Ah valóban ?
— S hogy nem erőszakos elrablás volt 

az, mit ön megbosszulni akart.
— Nem erőszakos ?
— Nem, mert leánya önként, a nélkül, 

hogy rábeszéltetett volna, menekült meg at 
előtte gyűlölt házasság elől.

Hazugság, rágalom ez, biróur!
— Kétségtelenül ismeri ön leánya 

írását ?
— Természetes, hogy ismerem.
— Olvassa tehát e levelet.
A biró az öregnek egy levelet nyújtott* 

át, moly azon már előttünk ismeretes nytist- 
kozatoí tartalmazta, melyet Erlenstein diktált 
Paulina tollába.

— Leánya kézírása az ?
— Igen, ezek az ón kedves leányom 

kózvonásai, — kiáltó az öreg megindulni a 
a leveleket ajkaihoz szorító.

Aztán közel emelé azt homályosan lábé 
szemeihez, s olvasó :

— A tek. bűnügyi törvényszék tea 
Béeeben.
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Több áv óta legforróbb óhaja volt atyjáéi­
nak engem egy fiatal rokonunkhoz nőül 
adni, ki iránt soha nem éreztem többet test­
véri szeretetnél. Végre hosszú lelki küzde­
lem után kinyilatkoztattam, hogy elvagyok 
határozva jó atyám óhajtását teljesíteni, e 
neki egész életem boldogságát feláldozni. — 
De kevés idővel a menyegző előli, rendki 
vüli félelem vett erőt rajtam és sokkal gyen­
gébbnek éreztem nagamat, mintsem a 
gyermeki szeretetnek ily nagy áldozatéihoz 
zak, a az oltárhoz vezető útról megszöktem 
azon összeköttetés elől, mely engemet és 
másokat annyira szerencsétlené tett volna. 
Senki nem csábitott ezen lépésre, s ha ebben 
valami hiba van, azt egyedül magam követ 
lem el. Míg sikerül jó atyámat kiengesztel­
nem, egy ntmeslelkü emberbatát oltalmára 
bíztam magamat.

Bienenfeld Paulina.
A levél kihullott az agg reszkető ke­

zéből, s nehéz könnyek peregtek végg ba­
rázdás arcán.

— Nos uram ? kérdő a biró.
— 6 könyörülő istenem, köszönöm ne 

ked 1 — kiáltá az agg, szemeit ég felé 
emelve. — így tehát nekem csak egy esz 
télén, de nem elbukott gyermekemet kell 
siratnom I De hát miért nem szólott ? hát 
olyan atya vagyok én, ki gyeimeket szeren 
sétlenné teszi ?

— Hát meg van most már győződve, 
hogy Roller báió ártatlan, leánya elctábiiá- 
sában és elszökötetésében ?

— Igen, igen, hála istennek ! De a fe 
lől is meg vagyok győződve, hogy a báió 
inkább szeretne vétkes lenni, mint nem. — 
O gyermekem, szegény gytrmekem, te még 
nem is igen hiezed, hegy megbocsástak. Hái 
az ostoba leány elfeledte, hegy keblemben 
apai szív ver ?

— A kihallgatás be van végezve, — 
mondá a biró, s csengetett a hivatalszol­
gának.

— Köszönöm, tanácsos ur, már nyel 
vem csakugyan alig képes mozogni, megta­
gadta volna a szolgálatéi, — feleié az öreg, 
s készült távozni a szobiból.

(Folyt, köv.)

A drágaság és a gazdasági poli­
tika. Ismét és nem jogosulatlanul, élénkeb 
bek a panaszok a drágaság felett. A kenyér, 
tej és hús árai igen szomorú reminiszcenciá­
kat ébresztenek fel a régi jó idők iránt. 
"Budapesten és minden nagyobb városban, 
mindenki, aki számolni tud, aggodalommal 
tapasztalja, hegy a kiedási tételek ugyszól 
ván hónapról-hónapra emelkednek. Ma már 
nem házi, hanem közügy, ha a háziasszony 
afelett panaszkodik, hogy havi pénze kevés, 
mert ha a megélhetésnek a legkezdetlege- 
eebb szükségletei csak nehezen szerezhetők 
be, ez a házi ügyet határozottan kóziigypyé 
avatja fel. Az emberiség történetében mindig 
veszedelmes momentum volt, ha a lét leg­
természetesebb feltételei kérdésessé váltak. 
És követelőleg lép fel a kérdés : okvetlenül 
így kell annak lenni ‘? A pesszimista nagy 
él elunt sággal azt fogja felelni: hiszen azért 
élünk e szép világon, hogy kínlódjunk ; a 
tudomány magaslatán állók pedig statist tikai 
«.latokkal be fogják bizonyítani, hogy a ta- 
karmányhiány okozta ezt, azért kevesebb a 
tej és azért kisebb a marhaállomány es kö­
vetkezéskép azért drágább mind a kettő. És, 
ha a hatóságokhoz fordulunk, azt a biztos 
ianáeeot kapjuk, hogy szaporítani kell az 
élelmezési cikkek anyagát, például a hal­
fogyasztás emelésével és a házi nyulnk te­
nyésztésével. Ezzel persze a kérdés megol­
datlan maiad, mint volt.'Végre is a drágaság 
kérdését ki kell szabadítani izoláltságából, 
mert ismételjük, hogy ez ma már nem há.i

ügy, hanem közügy és minden habozás 
nélkül azt is állítani merjük, hogy ma hol­
nap politikai és nemzetgazdasági kérdés is 
lesz és kell, hogy az legyen.

Lényegileg mi az igazán aktuális kér­
dést igy formuláznók: nem az a bej, hogy 
az élelmiszerek drágák, hanem az, hogy 
nincs elegendő pénz, mely az áremelkedést 
egyszerűen kiegyenlíteté. De még igy sem 
elég világos a kérdés. Hiszen annyi a pénz 
a világon és annyi a gazdaság és az a sok 
pénz alszik és a sok gazdaság tétlenül hever. 
Micsoda ijedelem támadna, ha egy szép reg • 
gélén azt tapasztalnék, hogy a szükségleti 
cikkekért oly árt kell fizetnünk, mint pél­
dául Newyorkban 1 És Newyorkban nem 
panaszkodnak a magas árak miatt, mert ott 
egyszerűen az történik, hogy a magasabb 
bevételeket felemésztik a magasabb kiadások. 
De nem is kell az óceánon túlra tekintenünk. 
Elég nagy a drágaság Német-, Angol- és 
Franciaországban is, de ott ezt nem érzik, 
írért a gazdasági élet örökösen és élénken 
lüktet, mig nálunk tosped és elernyed: Nincs 
vállalkozási szellem, nincs gazdasági tevé­
kenység, sőt a gazdasági tevékenységet va­
lósággal proekribáltuk és a magyar sajtó 
például megvetéssel ir az olyan képviselőről, 
aki gazdaságilag is tevékeny, sőt törvényiig 
alkottunk, mely a törvényhozást a gazdasági 
tevékenységgel összeférhetetlennek jelend ki. 
Szeretünk hivatkozni Anglia párián.entáriz- 
musáia, de eddig még nem olvastuk cikk­
ben, nem hallottuk parlamenti beszédben 
feleroliteni, hogy az angol parlament elnöke 
gyapjuzeákon ül, mely gyapjuzsák a keres­
kedelmet, helyesebben a gazdagodást jelké­
pezi. — Nincs pénz ? N- m is lehet. Mig a 
nyugateurópsi áiiumok észszerű gyarmatpo­
litikát űznek, kiterjesztik kereskedelmüket és 
iparukat a legtávolabb világrészekre, addig 
mi a szomszéd águnkban lévő Balkánorszá 
gokat is elhanyagoljuk és tétlenül nézzük, 
hegy ezekben tért hódit a német és angol, 
sőt még az olasz vállalkozás is, sőt még az 
okkupáit tartóméi yokban is versenyez ve­
lünk, hatátozott sikerrel.

Szó sincs róla : a termés befolyásolja az 
árak alakulását. De az évek követik egymást 
és nem hatoolitanak egymáshoz. Nincs min­
dig takarmány hiány és ha van néha, nem ez, 
hanem a gazdasági élet elé tornyosuló aka­
dályok okozzák a drágaságot. Ezek az aka­
dályok azonban elhárithatók, csak legyen 
több erély a gazdaságban és több belátás a 
politikában.

Ne beszéljünk takarmányhiányról és 
hézagos aratásokrél, mert a drágaságot a 
gazdasági alamusziság és a politikai kiskorú 
ság okozza. Mikor nincs megállapodásunk 
Ausztriával, nincsennek megkötve külföldi 
kereskedelmi szerződéseink és egész politi­
kai tevékenységünket a magyar kommandó 
kérdése abszorbeálja, akkor ne a takarmány­
hiányra hárítsuk a drágaság okát. A drága- 
tág politikum is. Ismerjék be ezt végre poli­
tikumaink és akkor talán jobb belátásra 

jutnak.
Széna, szalma takarmány, Fuchs 

József nagykereskedő alapit!ato t 1882.) V., 
Fürdő-utc-a 4. Budi pesten 1905. augusztus 
11. A hetivásáron szína és szalmában nagy 
behozatal és jó kereslet volt. Eladatott: kö- 
zépminőségü jobb és alsóbbrendű széna 2.290 
muhar 320-ig a'om szalma 100 zsupszalma 
180, szeeak'i 22, per öO kiló fuvaronként 
házhoz szállítva.

Préselt széna 2.80—3.40, préselt szalma 
ICO—180 50 ko, a józsefvárosi pályaud áron. 
Oabomuipmüei, zab fi 25, tengeri 8 60, rozs
0.5(1, árpa fi 25 kor. k’nt.

A budapest-kőbánya! sertésker «Skodáim & 
csarnok Jelentése.

1906. augusztus 12
A) Hízott sertések éra: 1. A) Magyifif 

e 11 6 r e n dű. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm?
felöli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (p*.
ronkint 800— 400 klgr-ig terjedő súlyban)---------—
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammonfelölt1 
súlyt)!.n) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251 — 320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14!'. 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban) —---- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybaa-
--------- fillérig. — III. S z e r b i a i : Nehéz (pt-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144V 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—146 
fillér;/. IV. Romániai eredeti (Stach 1)1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban) —------fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban}
------------ fillérig. A hízott sertés üzletirányzate;
élénk.

Nyilt-tér.

legjobb hajtószer»
Kapható sriedea gyógytMrtirbss és Un»

kereakedéaben.
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Sztíács-Slcélfürdő e
(Feluőmagyar országon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Szezon: május 15-íöI szeptember 30 ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór 

tői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
illen, átszenvedett betegség és erős munkás- 
tág után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvot 
is Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő f ülvilágositást és pros- 
nektust utazás lakás árkedvezményről az 
ließ és utószezonban stb. ad

Ftlrdölraiptósáf!, Szüics, (Zólyomnál
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4905. augusztus 13.

Még csak 2 napig:«
Hétfőn augusztus 14-én Yiszavonhatatlaaul utolso előalsl

CIRGUSSifloti Cäsar
a Vásártéren.

Ma Szombaton augusztus 12-én este 8 órakor
9 nagy előadás^

dSiutTnTT^rakorTreS^s'Trakor
Délután 4 órakor

EXTBUDE6EN-ELÖADÄS
fél helyárakkal nagyoknak óa kicsinyeknek 
Karzat 30 fillér, II. hely 00 fillér, I. hely 
80 fillér, Zártszék 1 kor. 25 fillér, Pá- 

holyüiés 1 korona 75 fillér.
A délutáni műsor épen olyan dustartal- 

mu és érdekes mint az esti.
Este 8 órakor

Hagy jubileumi előadás Eldőli 
igazgató 30 évi artistái műkö­

dése alkalmából.
JSidoli Cäsar diszestelye.
A legszebb műsor a ciklus alatt.
30 számot tartalmaz 30
fényes jelmezek. Fényes felszerelések. Fényes szerszámok. 

Fényes világítás,
Az igazgató ötszöri fellépte
esődörrelßf)

Vxz egyedül a maga nemébenv v
Harmadszor:

lontho-Phoso A fehér lovag
a huszadik század rejtélye legújabb sport jelenet, világítási

efektussal.
Bemutatása a fogadás következtében 4 nap 
alatt Idomított „Bob“ csödörnek. mell 
Vecsey Zoltán nagybirtokos tulajdona.

Jegyek előre válthatók BORSOS KATA
üzletében Városház épület.

Vasárnap aug. 13-án
2 nagy előadás 2

délután 4 órakor és este 8 órakor.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek irigy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN.

DEBRECZEI

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom
divat ruhaszövetekből Delin és
Batisztokból, Zefir és Kretonok-
= ból rendkívül olcsó árak mellett

Segg njáfadé^ Vásárt rendezőig.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
--------- megkaphatok. : 1——

BS

= divat áruházában =

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Kérem a kirakat árakat megtekinteni

Naperoyők
az előrehaladt idény miatt

őámulatos olcsón
szerezhetők be

Első debreczeni 
rnyőgyar =

raktárában
« DEBRECEN, Piacz-u. 50. sz. § —

Agrária eröta^armáng ggár
aéssvénytáreaság Vezérképviselősége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11 szám.
.Kisbér“ czukorerő takarmány 

' * nyozásra és Melasse
1 legelőnyösebb árak és feltételek 

mellett kaphatók.

Kérem a kirakat árakat

leizálogkölcsönök
(újak és konvertálásuk) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
"Ihelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélbeli megkereséseket továbbit. Ostear- 
seopäihe Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazincy-utoa 2.

CL' (■<" ^

VilUmoi csöngők, telefoniét 
villámhárítók berondezé«*- 
mindnn terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását a 
lógjutányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári
debreczeni első Mektroteeoh 
nikai vállalata Kossuth-tilos 
1. sz. (az udvarban). Vili»- 
mos felszerelések, zseb-l&mr 
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon ez. 168.

—.

II

1

Egyedüli elárusító:

Xeszler 4. Debrecen, 
Városi bérhás.

A vegyileg megvizsgált, amollott hatóságiiig 
arczbbrre ártalmatlannak talált

eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 
arczszbrt gyökerestől, anélkül, hogy az; arczbUrnefc. 
legkevésbé is ártana és az arcznak megadja

Ára 7 Iseget, finomságot és simaságot. Ara 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskréton utánvét mollon 

eszközli

Scmidek I. Buhpest, VII. Nylr-utci 18 szita.

soliasem találsz huthatósabb és jobb 
bőrápoló zert mitesszerek, hőségkiuté- 
sak elmulasztására és kellemes arc szia 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliomteistappao

Ivédjegy: két hegymászó.)

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Gró»* Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

Telefon 16 5«.
Valódi angol

Alapittatott 1878.

T cijiji s-játék,
tornaeazköz, fiiggSágy, koritóháló, tekejéték, i 
ponyva éa fehér kenderkötél legolcsóbb 

ható beszerzési forrása.

Seffer Antal
sporteszközök és kötélgyArtö-Msp

BUDAPEST,
“ IV., KAroly-utoa, bolté*, la. [

(KtafasM »tro.ll« íptlM«)« H.JÍ.I.W i
Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és kérewtve.

Vidéki megrendelések gyorsan ée ]
........ leinek.eaekoKólte
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1PBÓ B1BDETÉSEK.
<>ys 10 •* -ig 30 dller, minden további ezó 
t 6lMr, ve»t«if»bb bettikkol nyomtatott ezó
========= 6 fillér. J...U g

Uwtihcli tpdakoióiáeekra pnntMan vileszo- 
leek, ha » «zukeheea bélyeg beklildetik

Apró öirrtHtRsek előre fizetem!.
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A
„Debrecen“

telefon száma
—— 412. —

Ataelalokhoz,
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okira nők at 
mellékelni, mert érettük 
semmi-féle felelősséget 
nem vállalhatunk. — 
Axokat az ajánlatokat 
«a us velőket, melyeket 
ac apróhirdetés ineg­
ale névétől számit négy 
ttÓi alatt oimzettjük el 
uem visz, a kiadóhi­

vatal megsemmisíti.

Figyelem
fcönyvbekótósek dísz­
munkák passepantouk 
seallag aranyozásuk An- 
íaffy-nál kéaztilhettikPiac 
0.31. városházzal szem- 
txm. 15.

Egy kirakat
ro Dóval megvételre ke­
retiül tik Bővebbet aki 
adóhivatalban.

24—3

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

Egy jő karban
lévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Kiadó
1 szoba, konyha Arany 
János-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

690 darab minta 
érték nélkül zacskó fél 

Árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek a legna- 
gy óbb titoktartás mellet 
egy inteligens gyakor­
lott szülésznőnél. Ké­
nyelmes lakás.—Orvosi 
főügyelet. Cim a kia­
dóban.

100 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy som­
mában, akár belőle 50 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim a 
kiadó hivatalban.

Nőtlen hivatalnok
teljes ellátást keres. 

Választ kér a kiadóin 
vatalba.

legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

if-ppy ’-I-''
'"xh Vfe-'íl«'/

Aioly nem tép, de jól összetartja és nőtte i
a bajuszt!

— 1 doboz ára 40 fillér. —««
Késziiő helye s főraktára

Mitialovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó"-hoz DEBRECENBEN,

Iparművészeti Akadémia
Friedbcrgberi

Majmai Frankfurt mellett
Polyx technikai intézet. Gépész, villany és építési 
wnmérnükuk számára, úgy niüépitó izek 1 észére.

se eeeeee^stHi •*<$*•*'

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K. Impér

„Répáti“ gyógysavanynvizei
Ma gyár ország* giesshüblye !!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyégyjavaslaí: felesleges táv képződés, a légző és emésztő szervek mindennemmü 

hurut ős megbetegedésénél, köhögés, reked! ség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos 
megbetegedései, máj- és vese, köszvéoyes bántalinak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
Üvegeket vissz aviszük: 12 „
Vz lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üveket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
WeissB Andor Csapó-n. 1,

Telefon 332.

mtWQSzr 't'l
1
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„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsajió. Felsőnyoméssal, 
a törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel nem 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
dése kizáva. Legmagasabb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmányú 
porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vss és por- 
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
lések, revolvert k, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor árud a.

Browning rendszerű iimétlő fegy­
ver, 1904. minta. "- • • —
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SŐtü Syuia.
Debrecen. Piac-utca 30—37.
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• — idegbetegek ne 1

ágy

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekról és GutaíUésről szóló röpiratot
WEWZtlANN ROHAM tói, melyröpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „E6}1TNZAI1VU“-Imz címzett 
gyógyszertárban OCIIRI (KMDEM kapható.

' mim omt nmis eir ee eeesÉélW1
•« v osiát'oü Lítesdó József könyvnyomdájában.


